

Информация об УМК «Школа России»

Базовые знания, интерес к учебе и желание узнавать новое закладываются в начальной школе. От того, по какой программе будет заниматься ребенок в младших классах, зависят его дальнейшие успехи.

Программа «Школа России» была создана в 2001 году. Она стала преемником советского образования и сохранила его лучшие традиции. При этом учебный комплекс регулярно обновляется и совершенствуется: к классическим методикам добавляются новые подходы и современные технологии обучения.

«Школа России» нацелена на то, чтобы дети получили не только базовые знания, но и духовно-нравственное развитие. Учебные дисциплины воспитывают патриотизм, семейные ценности и любовь к природе.

Что такое программа «Школа России»

«Школа России» — это учебно-методический комплекс (УМК), по которому занимаются дети с 1 по 4 класс. В него входят учебники, рабочие тетради, книги для чтения, атласы и другие пособия. С их помощью учителя могут составить разнообразные уроки, а родителям проще разобрат с ребенком домашнее задание.

«Школа России» включает основные учебные дисциплины начального образования. Она соответствует требованиям федерального государственного образовательного стандарта (ФГОС) и пользуется популярностью среди педагогов.

На занятиях по программе учителя используют проблемно-поисковый подход. Перед школьниками ставят задачу, которую нужно решить: самостоятельно или вместе с педагогом. Так дети учатся работать с информацией, развивают логику, [мышление](#) и получают новые знания.

Полезные факты о программе «Школа России»

Учебно-методический комплекс разработали ученые

Автор программы — Андрей Анатольевич Плешаков, кандидат педагогических наук. Он составил для школьников учебники по окружающему миру. Авторы остальных учебных пособий — известные ученые и методисты.

Программа включает в себя полный набор дисциплин начальной школы

Дети изучают следующие предметы: русский язык и русскую азбуку, математику, литературное чтение, окружающий мир, информатику, музыку, технологию, физкультуру,

ИЗО, основы религиозных культур и светской этики.

Чтобы начать учиться, не требуется специальной подготовки

Не беда, если ребенок при поступлении в 1 класс не умеет читать, считать и писать. Он освоит программу наравне с другими, потому что в «Школе России» дети начинают учебу с изучения алфавита и цифр.

В УМК собраны разнообразные задания

Один из принципов «Школы России» — это обучение в деятельности. Одни задания учат школьников работать с книгами, другие — искать разные решения, а проекты, которые дети делают с родителями, помогают семье проводить больше времени вместе.

Программа «Школы России» получила признание ученых

Академики РАН и РАО высоко оценили «Школу России», отметив, что она помогает детям полностью усвоить программу начальной школы.

Содержание программы «Школа России»

Программа «Школа России» дает основные знания, которые позволяют ученику без проблем перейти на уровень СОО. Учебный процесс построен так, чтобы ребенок вовлекался и участвовал в занятии, а не просто отсиживался за партой.

1 класс

В первом классе основными предметами являются русский язык, математика, литературное чтение, технология, изобразительное искусство и окружающий мир. Во время занятий школьники изучают азбуку и счет, учатся писать, решать простые задачи и формулировать собственные мысли.

В программе предлагаются задания разного уровня сложности. Есть вопросы, которые разбирают вместе с учителем, и упражнения для самостоятельного изучения, для работы в паре и в группах. К учебникам прилагаются дополнительные пособия: рабочие тетради, прописи, атласы, словари.

2 класс

Во втором классе программа углубляется. Появляется больше заданий для учеников с разным уровнем знаний. Например, пособия по конструированию и задачник с нестандартными упражнениями по математике.

Материал в учебниках структурирован по рубрикам: «Страничка для любознательных», «Проектные задания», «Проверь себя». Благодаря этому дети учатся работать с разными видами информации, обогащают словарный запас, развивают грамотность и начитанность.

3 класс

Знания по другим дисциплинам выстраиваются в последовательную систему. К каждой теме добавляются задачи, которые нужно уметь выполнять после изучения материала.

В учебниках есть рубрики на повторение пройденных параграфов и самостоятельную проверку знаний. Появляется больше примеров из реальной жизни, задач на логику и смекалку, на развитие творческого мышления и интереса к учебе.

4 класс

Четвертый класс — последняя ступень программы «Школа России». Темы уроков становятся более объемными, поэтому делятся на несколько частей. С помощью упражнений и тестов учитель проверяет, как школьники усвоили отдельные вопросы и тему в целом.

Задания можно найти как в учебниках, так и в рабочих тетрадях. К общим вопросам добавляются нестандартные упражнения, которые развивают память, воображение и наблюдательность. Дети учатся самостоятельно проверять знания и оценивать свои успехи в учебе.

Особенности программы «Школа России»

«Школа России» ориентирована на духовно-нравственное развитие — в этом ее главная особенность. Авторы программы считают, что учителя должны не только давать знания, но и воспитывать детей, прививать им общечеловеческие ценности.

Обучение по УМК формирует у школьников интерес к родной культуре, патриотизм и уважение к национальным традициям. Так работает принцип воспитания гражданина России.

Отдельное внимание уделяется вопросам экологии. Школьники изучают экологические проблемы и учатся относиться к природе бережно.

Еще одна особенность программы — формирование универсальных учебных действий. Это те навыки, которые помогают ребенку учиться.

Обучение строится так, чтобы дети получили определенный результат: новые знания и умения, а не просто оценку в дневник. Благодаря этому у школьников появляется интерес к учебе, они становятся более ответственными и внимательными.

Кому подходит программа «Школа России»

По программе «Школа России» может заниматься ребенок с любым уровнем подготовки. С помощью разнообразных заданий учитель подстраивает нагрузку под ученика.

Например, в первом классе начинается изучение букв, а для детей, которые умеют читать, выделены дополнительные упражнения.

«Школа России» модернизировала классическое советское и российское обучение. Поэтому УМК подойдет тем родителям, которые не готовы применять малоизвестные методики и хотят учить ребенка так же, как учились сами.

Кроме того, программа подходит детям, которые поменяли место жительства. Дело в том, что «Школа России» используется в большинстве российских образовательных учреждений. Если в предыдущей школе ребенок учился по этому УМК, ему будет проще адаптироваться на новом месте и не придется «догонять» одноклассников.

Плюсы программы «Школа России»

Главное преимущество «Школы России» — ее содержание. Ребенок получает комплексные знания по всем предметам и ему проще учиться на следующем уровне.

В программе оформлен сильный курс по русскому языку: правила хорошо структурированы, много упражнений на развитие грамотности. В комплекте идут прописи и рабочие тетради.

Большой объем информации изложен в учебниках по окружающему миру. Предусмотрены практические задания, с помощью которых ребенок закрепляет знания.

При этом дети не получают высокой нагрузки. Материал в учебниках изложен доступным языком, а домашние задания довольно простые.

Учебная программа «Школа России» работает десятки лет и представляет собой более современный вариант традиционной системы обучения.

Система заданий позволяет обучаться детям с разными способностями и подготовкой, знания даются в легкой, доступной форме, от простого к сложному, все темы связаны между собой. Учебные пособия написаны доступным и понятным языком, что позволяет освоить необходимый объем предметных знаний и получить необходимые универсальные учебные действия каждому ребенку.